GIÁO ÁN THAO GIẢNG

CHỦ ĐỀ: GIAO THÔNG

CHỦ ĐỀ NHÁNH: PTGT ĐƯỜNG BỘ

HOẠT ĐỘNG: GDÂN

ĐỀ TÀI: ĐI XE ĐẠP (Dạy vận động)

ĐỘ TUÔI: 4-5 TUỔI

Người dạy: Vũ Hoàng Nhân

- Mục đích yêu cầu
* Kiến thức

- Trẻ hát và kết hợp vận động múa đúng theo bài hát “ Đi xe đạp”.

* Kỹ năng

- Trẻ múa tự nhiên vui tươi cùng bạn bè và thể hiện tình cảm qua bài hát.

- Rèn kỹ năng hát đúng và múa diễn cảm theo nhịp bài hát “Đi xe đạp”; cảm thụ âm nhạc qua bài hát nghe “Bé thích ô tô”.

* Giáo dục:

- Biết chấp hành tốt an toàn giao thông khi tham gia giao thông.
- Chuẩn bị:
* Đồ dùng của cô:   - Đĩa nhạc, các bài hát có liên quan cài vào máy. 
* Đồ dùng của trẻ:
- Tiến hành hoạt động
* Hoạt động mở đầu 
- Cho các cháu xem đoạn phim về các PTGT đường bộ.
- Đàm thoại về đoạn phim.
* Hoạt động nhận thức 

- Con còn được nghe giai điệu bài hát gì? Bài hát do ai sáng tác nhỉ?

- Đó là giai điệu của bài hát “Đi xe đạp” do nhạc sĩ Hoàng Vân sáng tác đấy. Bài hát nói về chiếc xe đạp, có bánh xe quay lăn tròn tròn, giúp người đi không bị mỏi chân, hằng ngày bé được mẹ đưa đến trường trên chiếc xe đạp đấy.

- Bây giờ cô và các con cùng nhau thể hiện lại bài hát này nào.
- Cô thấy các con hát thật dễ thương, thế nhưng để bài hát hay hơn nữa các con có ý tưởng gì không nào!

- Cô cho trẻ nêu ý tưởng và thể hiện theo ý tưởng của mình.

- Có rất là nhiều cách để làm cho bài hát hay và nhộn nhịp hơn. Hôm nay cô sẽ dạy cho các con vận động minh họa theo giai điệu bài hát. Bây giờ các con chú ý lên cô nào!

- Cô tóm ý và lấy ý kiến chung thực hiện múa theo bài hát. 

- Cô múa mẫu lần 1

- Lần 2 cô vừa múa vừa phân tích động tác:

+ “ Đi xe đạp……..chân”: Hai tay đưa ra phía trước, cổ tay dựng, tay nắm lại và đưa đều sang hai bên và chân nhún theo giai điệu bài hát.

- Trẻ vận động minh họa cùng cô

+ “Bánh xe….. nhanh nhanh”: Chân đưa ra trước gót chân chạm đất, hai cổ tay cuộn vào nhau làm bánh xe quay.

+ “Đi xe….. thật vui”: Giống động câu đầu tiên.

+  “Bánh xe ….. tròn tròn”: Lặp lại động tác câu 2 nhưng đổi bên.

+ “Mẹ đằng…. sau”: “Mẹ đằng trước: Nhún chân, hai tay đưa ra phía trước, cổ tay dựng và đồng thời vươn người ra phía trước, “Bé đằng sau” khủy tay gập, hai tay đưa trước ngực và hơi chệch người về phía sau.

+  “ Phố phường …… vui quá” Gập khủy tay, hai bàn tay xòe ra, lòng bàn tay hướng về trước, 2 tay đưa qua đưa lại theo giai điệu bài hát. 

+ “Bạn cùng….. chào nhau ”: 1 tay đưa ra sau lưng, một tay đưa lên cao làm động tác vẫy tay, chân nhún theo nhạc.

+ “Mỗi ngày vui đến trường”: Hai tay đưa lên cao lắc cổ tay, đồng  thời đạm chân tại chỗ.

- Cho trẻ hát và vận động minh họa bài hát (Không có nhạc). Cô chú ý sửa sai cho trẻ.

- Cho trẻ hát và vận động minh họa bài hát (có nhạc) 1 lần, chuyển đội hình hình tròn và vận động 2 lần.
- Chia trẻ thành 3 vòng tròn nhỏ hát vận động, chuyển đội hình chữ u, hát và vận động 1 lần.
- Cho trẻ vận động theo nhóm, cá nhân.

* Nghe hát: Bài hát “ Bé thích ô tô” của nhạc sỹ Vũ Hoàng. 
- Cô có một câu đố dành cho các con, các con hãy lắng nghe nào.

Xe gì bốn bánh

Mà chạy bon bon

Tiếng kêu bíp bíp

Đố là xe gì?

- Đó là xe ô tô đấy các con, xe ô tô có 4 bánh chạy rất nhanh, con có thích đi ô tô không nào?

- Các bạn nhỏ đều rất thích đi ô tô, biết được điều đó nhạc sỹ Vũ Hoàng đã sáng tác bài hát “Em thích ô tô” để tặng cho các bạn nhỏ đấy. Và hôn may cô sẽ hát tặng cho các con.
- Cô hát lần 1 cho trẻ nghe.
- Con vừa nghe cô hát bài gì? Do ai sáng tác?

- Cô hát lần 2. Bài hát nói về điều gì nào?

- Bài hát nói về 1 bé rất thích ô tô, nên khi ngủ bé cũng nằm mơ thấy xe ô tô đấy các con. Con có thích ô tô không?

- Các con có muốn đi ô tô cùng với cô không nào? Cô cháu mình cùng đi thôi.

- Cô hát lần 3. Cho trẻ cùng vận động với cô.
* Hoạt động kết thúc 
- Các con ơi, xe đạp, xe ô tô đều là những PTGT đường bộ, nên khi tham gia giao thông các con nhớ phải chấp hành tốt an toàn giao thông, khi đi xe đạp các con phải ngồi ngay ngắn, khi đi ô tô thì không được thò đầu thò tay ra ngoài các con nhớ chưa nào?

- Cho trẻ hát và vận động minh hoạ lại bài hát “ Đi xe đạp”.
